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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3946 Pani Katarzyny Osos, Posłanki na Sejm RP, z dnia 
23 lipca 2024 r., w sprawie planowanej redukcji etatów w Poczcie Polskiej SA oraz likwidacji 
urzędów pocztowych i ich filii, uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji w Spółce, realizuje uprawnienia 
wynikające z praw korporacyjnych, ściśle określonych w przepisach prawa, w szczególności 
w ustawie z dnia 15 września 2000 r. Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 
z późn. zm.) (dalej: „KSH”). Stosownie do regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki 
należy do kompetencji zarządu spółki, zaś zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie 
i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń dotyczących 
prowadzenia spraw spółki. W związku z tym Minister nie ma uprawnień do ingerowania w 
decyzje Spółki dotyczące poszczególnych placówek pocztowych ani ich sieci w regionach.

Ze względu na trudną sytuację Spółki i uwarunkowania rynkowe Poczta Polska S.A. 
zmuszona jest przeprowadzić szereg działań naprawczych, które będą ujęte w formie 
kompleksowego „Planu transformacji” (dalej: Plan). Priorytetem Spółki będzie budowa 
efektywnej logistyki obsługi paczek i przesyłek kurierskich, automatyzacja i gruntowna 
modernizacja technologiczna oraz zdecydowana poprawa efektywności modelu 
operacyjnego dla usługi powszechnej. Z uwagi na trwające prace w zakresie Planu Spółka 
nie może obecnie określić, czy redukcja etatów w województwie lubuskim będzie konieczna 
oraz jaki może być jej zakres.

Odnosząc się do planów zmian sieci placówek należy podkreślić, że Poczta Polska S.A. jako 
operator wyznaczony, zgodnie z przepisami powszechnie obowiązującymi1, ma obowiązek 
utrzymania wymaganego wskaźnika dostępności do usług powszechnych, niezależnie od 
efektywności ekonomicznej tych placówek. Spółka nie planuje zatem likwidacji placówek 
pocztowych, nie wyklucza natomiast zmiany statusu niektórych placówek (przekształcenie 
w filię placówki pocztowej). Zmiany takie pozwolą na obniżenie kosztów prowadzenia 
działalności pocztowej, nie spowodują natomiast obniżenia dostępności i jakości usług 
pocztowych, a także zmniejszenia katalogu tych usług.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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1 Rozporządzenie Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków 
wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego (Dz. U. z 2020 r. poz. 1026).
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